章 程
                       ※财务管理（固定资产报废）




固定资产报废实施办法
一、总则
为加强本基金会的固定资产报废管理，提倡厉行节约，严格报废程序，结合基金会实际，根据《中华人民共和国会计法》、《基金会管理条例》、《民间非营利组织会计制度》、《中央财政支持社会组织参与社会服务项目资金使用管理办法》和本基金会章程及《财务管理办法》，制定本实施办法。
[bookmark: _GoBack]本基金会固定资产报废实施办法的主要任务是提倡厉行节约，严格报废程序，按照有关法律法规进行管理。具体包括：固定资产报废的基本原则，固定资产申请报废条件，职责分工，报废流程，报废处置及残值回收。 
本办法所称固定资产是用于基金会业务活动，单位价值在二千元以上、使用年限超过一年的办公设备或其他设施；单位价值虽未达到二千元，但使用年限在一年以上的大批同类物资，也应作为固定资产管理；单位价值虽已超过二千元，但易损坏、更换频繁的，不作为固定资产管理。
二、固定资产报废的基本原则
客观性原则：资产报废应真实、完整地反映基金会的资产状况，凡符合报废条件的应及时申报。
永久关闭性原则：资产申请报废时应退出使用状态，报废批复后应彻底关闭使用。
优先调剂原则：资产申请报废前，对于经鉴定可以继续安全使用的，应首先进行内部调剂，调剂不成功的，再行申请报废。
三、固定资产申请报废条件
符合以下条件之一的，且永久性退出使用状态的资产应予以报废：
（一）超过或达到规定使用年限，无继续使用价值的；
（二）按国家能源政策规定应予淘汰高能耗的或国家有其他强制性淘汰规定的；
（三）由于技术落后或者运营成本高等，继续使用会影响基金会日常运行的；
（四）经检验或鉴定确认，不符合健康、安全、环保规范、且无改造、修复价值的；
（五）因事故原因造成资产严重损坏，无法修复的；
（六）由于自然灾害等不可抗力造成资产全部灭失、毁损、严重损坏且不可修复的；
（七）长期闲置且无调剂利用价值的。
四、固定资产报废的职责分工
（一）责任界定：行政部负责固定资产报废的核验和执行，对拟报废固定资产根据相关规定进行审核，提出初步意见和处置方案后，报秘书处审批；根据授权对报废的固定资产按流程进行处置。财务部门负责报废固定资产的价值核算及对处置方案进行监督，负责固定资产报废的原、净值审核、账务处理、税务处理及备案等工作。
（二）记录报废依据：申请报废的固定资产，应对其报废前的状态，包括型号标签、购买（出厂）年份、形状（性状）做真实客观的记录。记录过程须有财务部门监督，记录介质以未经编辑的照片、录像为准，并作为报废依据；须文字描述的，以记录者、监督者共同签字为准。
（三）申请：
基金会共用固定资产的报废，由行政部提出报废意见、报废依据和处置方案，经秘书处审批后按流程办理。
有关部室保管并使用的固定资产报废，由该部室向行政部提出报废意见和依据，由行政部具文申请并附处置方案，经秘书处审批后按流程办理。
（四）审批：
基金会五千元以下日常性固定资产报废，由秘书处审批；五千元以上固定资产报废，由秘书处报理事长审批。
五、固定资产报废流程
由行政部填制《固定资产报废申请单》（包括资产原值、净值、折旧年限、报废理由等相关信息）并经财务部核实相关信息后，按程序交由秘书处审定。行政部将审批通过的报废申请单，经财务部备案并更新固定资产台账信息后，行政部备案，并依据授权进行处置。
六、固定资产报废处置及残值回收
报废固定资产的处置方式包括变卖及其他处理方式。变卖由行政部负责、财务部监督，结果由秘书处备案，处置收入统一汇入基金会账户，处置文件、票据要及时提交财务部做账务、税务处理。
报废的固定资产也可采用捐赠、对外转让等其他处理方式若采用捐赠、对外转让等方式处置固定资产时，按照基金会的相应规定、流程进行审批。

七、本办法自理事会2017年7月12日通过之日起施行，由秘书长监督实施。
八、本办法的修订由秘书长提出修改意见，报理事会审议通过后施行。
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